



КОРПОРАЦИЯ
РАЗВИТИЕ
Белгородская область



ДАЙДЖЕСТ НОВОСТЕЙ РФ **(экономика, инвестиции, инновации)**

13 октября 2021 года



Оглавление

1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РФ	3
1.1. Куратор ЦФО поручил регионам определить проекты для социально-экономического роста 3	
1.2. Стройка обрела стратегию	3
https://www.kommersant.ru/doc/5029745	3
Отрасль получила план развития до 2030 года.....	3
1.3. ФАС согласовала "Россетям" новую методику расчета тарифов на доступ к инфраструктуре	4
1.4. Кабмин выделит регионам около 5 миллиардов рублей на борьбу с COVID-19	5
2. ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА	5
2.1. Представители малого бизнеса смогут взять микрокредит через маркетплейс ЦБ	5
2.2. Титов: бизнес в регионах должен получать поддержку при введении ограничений по QR-кодам 6	
2.3. "Известия": в РФ могут расширить субсидии лизинговым компаниям для снижения цен на овощи	7
3. НОВОСТИ НТИ. ИННОВАЦИИ	8
3.1. Стандарт оценки устойчивого развития брендов примут в России к середине 2022 года	8
3.2. КОНКУРС «РАЗВИТИЕ-НТИ»	9
4. ЭКОЛОГИЯ.....	9
4.1. Российский экологический оператор сформировал федеральную схему обращения с отходами	9
4.2. В РЭО заявили, что для завершения реформы обращения с ТКО нужно 450 млрд рублей инвестиций.....	10
4.3. Три кластера по обращению с ТКО создадут на Ямале по концессии.....	11
5. НОВОСТИ АПК	12
5.1. Минсельхоз: урожай зерна позволит обеспечить потребности внутреннего и экспортного рынков.....	12
6. НОВОСТИ РЕГИОНА	12
6.1. Вячеслав Гладков попросил ускоренно сократить госдолг Белгородской области.....	12
6.2. Белгородская область поднялась в рейтинге российских регионов по финансовому благополучию населения	13
6.3. Генетические исследования учёных НИУ «БелГУ» помогут региональной системе здравоохранения выйти на новый уровень.....	14



1. ЭКОНОМИЧЕСКОЕ РАЗВИТИЕ РФ

1.1. Куратор ЦФО поручил регионам определить проекты для социально-экономического роста

<https://tass.ru/ekonomika/12639079>

12.10.2021

Дмитрий Григоренко отметил, что решение о кураторстве федеральных округов вице-премьерами "не означает ужесточения контроля, не ломает имеющуюся систему управления, а дополняет ее тонкой настройкой работы".

Вице-премьер России, куратор ЦФО Дмитрий Григоренко предложил регионам Центрального федерального округа определить проекты по улучшению показателей социально-экономического развития территорий. Об этом сообщается во вторник на сайте правительства РФ по итогам совещания Григоренко с представителями регионов ЦФО.

"Регионам ЦФО предложено определить проекты, направленные на рост показателей социально-экономического развития территорий, а также ключевые вопросы, решение которых окажет положительное влияние на динамику данных показателей", - говорится в сообщении.

Григоренко также отметил на совещании, что решение о кураторстве федеральных округов вице-премьерами "не означает ужесточения контроля, не ломает имеющуюся систему управления, а дополняет ее тонкой настройкой работы".

О кураторстве

О том, что вице-премьерам следует курировать федеральные округа, президент России Владимир Путин заявил во время прямой линии 30 июня. Позднее Мишустин закрепил за Дмитрием Григоренко Центральный федеральный округ, за Викторией Абрамченко - Сибирский округ, за Татьяной Голиковой - Северо-Западный, за Юрием Борисовым - Уральский, за Маратом Хуснуллиным - Южный, за Дмитрием Чернышенко - Приволжский, за Александром Новаком - Северо-Кавказский. Юрий Трутнев остается куратором Дальнего Востока и Арктики. Решения о назначении ответственных принимались с учетом профессионального опыта, знаний и круга задач, которые вице-премьеры выполняют в правительстве, уточнял глава кабмина.

1.2. Стройка обрела стратегию

<https://www.kommersant.ru/doc/5029745>

13.10.2021

Отрасль получила план развития до 2030 года

Минстрой представил проект стратегии развития строительной отрасли и ЖКХ до 2030 года. Этот программный документ ставит целью рост доли отрасли в ВВП к этому сроку с 5,1% до 5,8%. Годовой объем ввода жилья при этом должен увеличиться с нынешних 86 млн до 120 млн кв. м. Достижение этой цели описано в двух сценариях — в основном и в «агрессивном», предполагающем улучшение экономической ситуации в стране и дополнительное финансирование отрасли. Помешать же выполнению стратегии, по оценке Минстроя, могут рост ставок по ипотеке, административные барьеры, устаревшие нормативы и низкий уровень цифровизации отрасли.

Минстрой определил два «окна возможностей» для строительной отрасли — базовый и «агрессивный» сценарии ее развития

Минстрой подготовил проект стратегии развития строительной отрасли и ЖКХ до 2030 года. Как сообщал вице-премьер Марат Хуснуллин, утвердить ее планируется не позже первого квартала 2022 года. Стратегия во многом пересекается с обнародованным ранее проектом жилищной госпрограммы (см. "Ъ" от 24 августа). Однако состояние дел в отрасли и перспективы ее развития в этом документе описаны значительно детальнее за счет увязки со смежными отраслями (инфраструктурное и промышленное строительство, производство



стройматериалов).

Основная цель стратегии — достижение ежегодного объема ввода жилья на уровне 120 млн кв. м к 2030 году, по оценкам Минстроя, потребует более 70 трлн руб. частных средств и около 7 трлн руб. инвестиций в создание инфраструктуры для жилищного строительства.

В этом году ведомство ожидает ввода 85,6 млн кв. м жилья, в 2022-м — 90 млн кв. м. В базовом сценарии, который предполагает достаточное финансирование отрасли, доступность ресурсов и рост спроса, темпы ввода нарастают скачкообразно — с «отскоками» и резким приростом в 2027–2028 годах.

В целом Минстрой ждет от реализации стратегии мультипликативного эффекта — роста удельного веса строительной отрасли в ВВП с 5,1% в 2020 году до 5,8% в 2030-м (до 6,5% в «агрессивном» сценарии), увеличения инвестиций в основной капитал с 782 млрд руб. до 1,6 трлн руб. и числа высокопроизводительных рабочих мест с 1,2 млн до 1,5 млн.

В стратегии отсутствует консервативный сценарий, построенный на рисках. Вместо него Минстрой описал «агрессивный» вариант, возможный при улучшении экономической ситуации в стране и дополнительном финансировании отрасли. При этом превышения цели в 120 млн кв. м он не предусматривает — речь идет лишь о ее более плавном достижении. Более показательное различие сценариев на примере общего объема ввода жилья за 2020–2030 годы: базовый сценарий — ввод в 2020–2030 годах 1,07 млрд кв. м, «агрессивный» — 1,09 млрд кв. м. Сильно разнится прогноз ввода многоквартирных домов — разница между сценариями здесь составляет 20 млн кв. м, что немногим меньше половины годового ввода такого жилья (в 2020 году — 42 млн кв. м).

Ключевым риском недостижения цели в 120 млн кв. м Минстрой считает рост ставок по ипотеке, который «в сочетании с опережающим ростом цен на жилье сокращает спрос на новостройки, в результате снижаются запуски новых проектов».

При этом в ведомстве отмечают высокий потенциал рынка: по итогам 2020 года накопленный ипотечный портфель составлял около 10% ВВП и может вырасти до 15%, что, впрочем, в полтора раза ниже, чем в среднем в восточноевропейских странах. Стратегия предполагает, что к 2030 году будет выдаваться не менее 2,3 млн кредитов ежегодно — 30% от этого объема должны приходиться на новостройки. Для достижения этой цели Минстрой делает ставку на льготные программы ипотеки, на развитие дополнительных механизмов покупки жилья (это, например, накопительные счета для откладывания средств на первый взнос), а также на расширение использования цифровых активов в строительстве.

Ведомство также указывает, что развитию строительной отрасли препятствуют избыточное количество процедур и административные барьеры, устаревшие нормативы, низкий уровень цифровизации при отсутствии возможности применения новых технологий. В связи с этим стратегия предлагает меры для снижения финансовых затрат по созданию объектов на 20%, а также сокращение сроков строительства на 30% (за счет типового проектирования, цифровизации процедур и упрощения проведения экспертизы документации). Замедляют развитие и сложности с изъятием неэффективно используемых земель и отсутствие свободных участков под застройку в центральных районах городов. Поясним, что законодательное решение этих проблем уже принято: внедрен механизм комплексного развития территорий, в рамках которого стратегия в базовом сценарии предполагает вовлечение в оборот около 200 тыс. га к 2030 году.

1.3. ФАС согласовала "Россетям" новую методику расчета тарифов на доступ к инфраструктуре

<https://tass.ru/ekonomika/12639783>

12.10.2021

Глава ФАС отметил, что методика согласована и является хорошим достижением с точки зрения стабильности работы операторов связи и коммуникаций.

Федеральная антимонопольная служба России согласовала "Россетям" новую



методику расчета тарифов на подключение к инфраструктуре, сообщил глава ведомства Максим Шаскольский журналистам на в рамках Всероссийской тарифной конференции.

"У нас было очень много жалоб со стороны различных организаций в связи с тем, что, по их мнению, были завышенные ставки за размещение на инфраструктуре "Россетей" различного оборудования. И действительно, во многих регионах были очень высокие ставки, они различались в десятки раз. <...> Мы, изучая эти жалобы, обратились к "Россетям" с предложением сделать единый подход, рассчитать экономически обоснованные затраты, мы их проверили, и сейчас новая методика утверждает единые ставки. Это удобно "Россетям", которые избавятся от постоянных жалоб и проверок со стороны ФАС, и вынесения жалоб в том числе, а с другой стороны, потребители будут иметь возможность планировать свои затраты и использовать прозрачный единый механизм по всей стране", - сообщил Шаскольский.

Глава ФАС добавил, что данная методика согласована и является хорошим достижением с точки зрения стабильности работы операторов связи и коммуникаций.

1.4. Кабмин выделит регионам около 5 миллиардов рублей на борьбу с COVID-19

Текст: Владимир Кузьмин

Российская газета - Неделя № 234(8585)

<https://rg.ru/2021/10/13/kabmin-vydelit-regionam-okolo-5-milliardov-rublej-na-borbu-s-covid-19.html>

Кабмин выделит регионам около пяти миллиардов рублей на борьбу с COVID-19.

Ситуация с распространением коронавируса остается сложной, констатировал премьер-министр Михаил Мишустин на президиуме Координационного совета по борьбе с заболеванием.

Система здравоохранения находится в полной готовности для лечения пациентов с коронавирусом: увеличено количество коек, в том числе оснащенных оборудованием для снабжения кислородом и вентиляцией легких. "Но по-прежнему самый надежный способ защитить от инфекции себя и своих близких - это вакцинация", - напомнил Мишустин. "Уже 43 миллиона человек полностью вакцинировались. Это почти треть всего населения страны. Поэтому останавливаться нельзя, тем более что сегодня производится достаточное количество препаратов, и свыше 90 миллионов полных комплектов уже поступило в оборот. Ситуации с нехваткой вакцины быть не может", - сказал премьер.

Во всех регионах организована работа более 6200 прививочных пунктов, действует почти столько же мобильных бригад и еще более двух тысяч мобильных пунктов. Также необходимо вовремя сделать повторную вакцинацию, обратил внимание премьер. Это позволит не допустить негативного сценария. Количество тяжелых госпитализированных пациентов с COVID достигло 11 процентов, сообщил министр здравоохранения Михаил Мурашко. "И практически это все пациенты, не прошедшие вакцинацию", - подчеркнул он.

Тенденция к повышению заболеваемости коронавирусом регистрируется во всех федеральных округах, но 33 процента всех пациентов за прошлую неделю дали столичный регион и Санкт-Петербург, отметила глава Роспотребнадзора Анна Попова. В регионах усилен контроль за соблюдением масочного режима. В 64 регионах введены ограничительные мероприятия для лиц старше 65 лет. Правительство России приняло решение помочь регионам, которые активно борются с коронавирусом. "На такую поддержку субъектам РФ предусмотрено около пяти миллиардов рублей", - сообщил о подписанном постановлении премьер.

2. ПОДДЕРЖКА БИЗНЕСА

2.1. Представители малого бизнеса смогут взять микрокредит через маркетплейс ЦБ

<https://rg.ru/2021/10/13/predstaviteli-malogo-biznesa-smogut-vziat-mikrokredit-cherez-marketplejs-cb.html>



Малые и средние предприниматели (МСП) смогут взять микрозайм с помощью маркетплейса ЦБ, сообщили "Российской газете" в пресс-службе Банка России. Реальный спрос на услугу будет сильно зависеть от условий и ставок по микрозаймам, подчеркивают эксперты.

По мнению Банка России, такая возможность повысит доступ к финансированию для МСП и даст им больше возможностей для развития бизнеса. "Запуск продуктов для юридических лиц станет возможен после принятия законопроекта в рамках реализации проекта Маркетплейс 2.0", - указывают в ЦБ.

Маркетплейс Банка России - это онлайн-сервис, позволяющий приобретать финансовые продукты от разных организаций (сейчас это банковские вклады и страховые продукты) на одной платформе круглосуточно. Все сделки проходят онлайн (местонахождение клиента неважно) и регистрируются в специальном реестре.

Банк России инициировал этот проект еще в декабре 2017 года. Летом 2020 года закон о финансовых платформах вступил в силу. Предоставлять услуги в рамках маркетплейса могут финансовые платформы, которые состоят в реестре Банка России. Сейчас их там четыре.

"У нас сомнений в наличии спроса нет", - говорит председатель совета саморегулируемой организации "Микрофинансирование и развитие" (СРО "Мир") Эльман Мехтиев. По его словам, это логичный шаг и своевременный ответ на требование времени: предприниматели все чаще ищут именно дистанционные предложения, а МФО в свою очередь развивают дистанционные каналы взаимодействия с клиентами.

Банки до сих пор неохотно кредитуют малый бизнес, уточнил Мехтиев. А для МФО именно они являются основополагающей целевой аудиторией во всем сегменте малого и среднего предпринимательства, добавил он.

Сейчас в структуре всех выданных микрокредитов займы юрлицам составляют 11% (30 млрд рублей), подчеркнул исполнительный директор Ассоциации участников рынка электронных денег и денежных переводов Павел Шуст. **В среднем каждый квартал юридические лица берут займы у МФО около 5 млрд рублей**, хотя в течение года цифра заметно разнится: например, в четвертом квартале 2020 года она составила 10 млрд рублей, отметил эксперт.

Конечный спрос на микрозаймы через маркетплейс Банка России все равно во многом будет зависеть от ставок по микроссудам, добавил руководитель направления исследований Центра исследования финансовых технологий и цифровой экономики "Сколково-РЭШ" Егор Кривошея.

По мнению Павла Шуста, расширение функциональности маркетплейса Банка России также со временем будет дополняться и другими инициативами: например, цифровым профилем юридического лица и введением открытого банкинга.

2.2. Титов: бизнес в регионах должен получать поддержку при введении ограничений по QR-кодам

<https://tass.ru/ekonomika/12645799>

13.11.2021

Власти российских регионов должны предусмотреть "адекватные" меры поддержки бизнеса, если его деятельность ограничивается из-за ситуации с пандемией коронавируса, в том числе введением допуска на объекты по QR-кодам. Такое мнение высказал ТАСС уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов.

Ранее глава Национального фитнес-сообщества Елена Силина попросила бизнес-омбудсмена РФ оказать содействие представителям индустрии в регионах, где ввели ограничения в виде допуска посетителей на физкультурно-оздоровительные объекты по QR-кодам. Она предложила отменить систему, которая, по оценке игроков рынка, "губительна для



отрасли", а также создать рабочую группу по внедрению единых стандартов поддержки всех регионов.

"Мы убеждены, ключевая мера борьбы с вирусом - это соблюдение мер предосторожности, но без закрытия предприятий. Когда толпа пассажиров в транспорте неконтролируемо распространяет вирус, ограничение работы фитнес-центров вряд ли внесет серьезный вклад в борьбу с пандемией. Фитнес-клубы работали 8 месяцев и роста заболеваемости не было. Сейчас осенью рост заболеваемости вызван не ими", - сказал Титов, комментируя обращение фитнес-сообщества.

Бизнес-омбудсмен РФ призвал власти регионов "относиться к ограничениям разумно, не вводить их чрезмерно". "В то же время, если ограничения вводятся, то должны быть адекватные меры поддержки, даже если это ограничения по QR-кодам", - подчеркнул он.

Титов добавил, что разделяет беспокойство представителей фитнес-индустрии и "будет отстаивать их интересы, как и всего бизнеса в каждом регионе, где вводятся новые ограничения".

Ранее Национальное фитнес-сообщество сообщало, что предпринимает все меры по противодействию заболеваемости COVID-19. Так, его представители разработали и внедрили ряд мотивационных программ по стимулированию населения к вакцинации: предоставляется специальная стоимость на услуги фитнес-клубов, разыгрываются лотереи, предоставляются различные бонусы и скидки, проводятся информационно-разъяснительные встречи совместно с представителями медицинского сообщества, организуются оперативные выезды мобильных прививочных бригад.

2.3. "Известия": в РФ могут расширить субсидии лизинговым компаниям для снижения цен на овощи

<https://tass.ru/ekonomika/12645505>

13.10.2021

Минтранс предложил расширить государственную поддержку, чтобы остановить рост стоимости грузоперевозок.

Министерство транспорта РФ предложило расширить государственную поддержку для лизинговых компаний, чтобы остановить рост стоимости грузоперевозок, отражающийся на продуктовых ценах. Ведомство считает, что это можно сделать за счет средств от утилизационного сбора на автомобили, сообщают в среду "Известия" со ссылкой на документ, направленный Минтрансом в правительство РФ.

По данным газеты, в ведомстве выделили 12 факторов, влияющих на стоимость логистики. К ним относятся дефицит перевозчиков, устаревший парк машин, увеличение стоимости покупки и содержания парка большегрузных транспортных средств, изменение курса валют, рост цен на горюче-смазочные материалы, пишут "Известия".

В Минтрансе считают, что предусмотренных на выплату субсидий лизинговым организациям 3,8 млрд рублей в 2021 году и 4,8 млрд рублей в 2022-м недостаточно. Ведомство предлагает увеличить объем субсидий за счет поступлений утилизационного сбора на ввозимые и отечественные машины. По данным газеты, эта сумма может составить 398,4 млрд рублей в 2021 году и 420,5 млрд рублей в 2022-м. Также в ведомстве предлагают использовать онлайн-платформы по поиску перевозчиков для снижения дефицита водителей в отрасли и заключать долгосрочные договоры для оптимизации процессов.

В Минтрансе "Известиям" подтвердили, что инициативы по стабилизации стоимости овощной продукции направлены в правительство РФ. В Минпромторге газете сообщили, что не поддержали эти предложения. Ведомство готово пересмотреть лишь часть условий предоставления субсидий для лизинговых компаний. В аппарате вице-премьера Виктории Абрамченко изданию рассказали, что рассмотрят предложения Минтранса.



3. НОВОСТИ НТИ. ИННОВАЦИИ

3.1. Стандарт оценки устойчивого развития брендов примут в России к середине 2022 года

<https://tass.ru/ekonomika/12642559>

12.10.2021

В рамках подписанного соглашения "Лига зеленых брендов" и Роскачество займутся стандартизацией методики оценки устойчивого развития брендов.

Единый национальный стандарт методики оценки устойчивого развития брендов будет принят в России в середине 2022 года, сообщила во вторник заместитель руководителя Роскачества Елена Саратцева.

"Мы наблюдаем уже сформированные тенденции устойчивого потребления, которые важно поощрять и поддерживать. Это и социальная ответственность бизнеса, и сокращение количества выбросов в окружающую среду, отказ от избыточного потребления и прочее. Именно сертификация в будущем позволит определить или отделить истинно устойчивый бренд от гринвошинга. Единый национальный стандарт методики оценки устойчивого развития брендов будет принят в середине 2022 года", - сказала Саратцева на пресс-конференции Роскачества и "Лиги зеленых брендов" по поводу подписания соглашения о сотрудничестве.

Как проинформировали в пресс-службе "Лиги зеленых брендов", сообщение которой имеется в распоряжении ТАСС, **в рамках подписанного соглашения "Лига" и Роскачество займутся стандартизацией методики оценки устойчивого развития брендов. Планируется создание единых требований к национальной экосертификации и критериев соответствия "зеленых" товаров.** Стандарт будет основан на методике, разработанной и применяемой "Лигой зеленых брендов" для оценки компаний.

В пресс-службе отметили, что эта методика соответствует международным стандартам ИСО и включает в себя оценку компаний по всему жизненному циклу. По сути сертификация, разрабатываемая коммерческими брендами, получит государственную поддержку. "В будущем Лига зеленых брендов ориентируется на то, чтобы стать платформой для взаимодействия всех заинтересованных сторон в устойчивой повестке для выработки системы оценки ESG-зрелости не только компаний, но и регионов", - заявила президент и сооснователь "Лиги зеленых брендов", руководитель коммуникационного проекта об устойчивом развитии +1 Анастасия Попова, которую цитирует пресс-служба.

Сообщается также, что Роскачество, которое возглавляет работу профильного технического комитета по стандартизации экологически чистой сельскохозяйственной продукции, вынесет вопрос создания методики оценки устойчивого развития брендов на заседании комитета 13 октября в рамках "Российской недели стандартизации".

О "Лиге Зеленых брендов"

Как пояснили в пресс-службе, "Лига зеленых брендов" - объединение экологически ответственных компаний с целью создания понятных для производителей и потребителей критериев "зеленых" товаров, основы для будущей национальной эко-сертификации. Инициатором проекта в 2019 году выступила компания Unilever в лице косметического бренда "Чистая Линия" при поддержке коммуникационного проекта +1. Основные принципы, которых придерживаются участники лиги - ответственность и открытость.

Об устойчивом развитии

Устойчивое развитие - одно из направлений деятельности компаний, предполагающее внедрение в стратегию развития компаний факторов окружающей среды, социального развития и корпоративного управления (environmental, social и governance - ESG). Тренд на развитие этих факторов в последние десятилетия наметился в европейских странах, а последние годы становится все более актуальным для российских компаний. В частности, соответствие факторам ESG учитывают иностранные инвесторы.



3.2. КОНКУРС «РАЗВИТИЕ-НТИ»

<http://derbo.ru/press-centr/konkurs-r5345vitie-nti/>

12.10.2021

Департамент экономического развития области информирует о том, что Фондом содействия развитию малых форм предприятий в научно-технической сфере (далее - Фонд) проводится конкурс «Развитие-НТИ».

Цель конкурса — оказание финансовой поддержки малым инновационным предприятиям на финансовое обеспечение выполнения НИОКР в целях формирования научно-технического и технологического задела для проектов-маяков (далее – проекты-маяки), реализуемых в рамках планов мероприятий («дорожных карт») Национальной технологической инициативы.

В рамках конкурса планируется отбор проектов, предполагающих выполнение НИОКР в целях реализации следующих проектов-маяков:

- беспилотные логистические коридоры;
 - автономное судовождение;
 - беспилотная аэродоставка грузов;
 - персональные медицинские помощники;

 - электроавтомобиль и водородный автомобиль.
- Основные параметры предоставляемой поддержки:
- размер гранта – до 30 млн рублей;
 - внебюджетное софинансирование (за счет собственных или привлеченных средств) – не менее 30% от суммы гранта;
 - направление поддержки – выполнение НИОКР (зарплата, сырье, материалы, комплектующие, услуги соисполнителей);
 - срок выполнения НИОКР – 12/18/24 месяца.

В конкурсе могут принимать участие предприятия, удовлетворяющие следующим требованиям:

- обладать статусом налогового резидента Российской Федерации;
- иметь статус «Микропредприятие» или «Малое предприятие» в Едином реестре субъектов МСП;
- в числе видов экономической деятельности заявителя должен быть вид деятельности, соответствующий ОКВЭД 72.1 (ОК 029-2014 от 01.02.2014 г.) «Научные исследования и разработки в области естественных и технических наук»;
- руководитель предприятия и(или) научный руководитель не должны одновременно участвовать (выступать заявителями (физические лица), руководителями предприятий, научными руководителями проектов) в других проектах, финансируемых Фондом в настоящее время;
- заявитель не должен иметь открытых договоров на получение государственных субсидий с Фондом.

Заявки принимаются до 1 ноября 2021 года посредством размещения на сайте <http://online.fasie.ru>.

4. ЭКОЛОГИЯ

4.1. Российский экологический оператор сформировал федеральную схему обращения с отходами

<https://tass.ru/ekonomika/12643715>

12.10.2021

Глава РЭО Денис Буцаев отметил, что эта схема позволит видеть как существующие, так и перспективные объекты по утилизации, а также возможности по их загрузке сырьем.



Российский экологический оператор (РЭО) завершил работу над федеральной схемой обращения с бытовыми отходами, она позволит видеть как существующие, так и перспективные объекты по утилизации, а также возможности по их загрузке сырьем. Об этом заявил глава РЭО Денис Буцаев на Российском экологическом форуме во вторник.

"С гордостью могу сказать, что в настоящее время федеральная схема уже готова полностью и согласована со всеми регионами. Поверьте, работа была крайне непростой, принимая во внимание, что федсхема во многих случаях шла в противоречие с территориальными схемами, и нам с региональными коллегами приходилось находить компромиссы с точки зрения мест размещения, мощности объектов и, естественно, их стоимости", - сказал Буцаев.

Он назвал схему универсальным инструментом, который позволяет каждому пользователю посмотреть не только на существующие объекты, но и на те, которые должны появиться. В том числе благодаря федсхеме можно увидеть, как расположить тот или иной объект утилизации, как его загрузить необходимым сырьем и в результате получить соответствующую экономическую модель.

В 2021 году по поручению замглавы правительства Виктории Абрамченко РЭО должен будет полностью загрузить в схему весь реестр контейнерных площадок. Буцаев подчеркнул, что это важно с точки зрения работы над прослеживаемостью отходов. Появится контроль над всеми мусоровозами в стране, это 18 тысяч машин.

"И у нас появляется полноценный блок, связанный с утилизаторами, то есть с переработчиками, которых раньше не было. Естественно, что в этой части модуль будет располагать данными в большинстве своем перспективных объектов. Но поверьте, это также важно, потому что, когда мы обсуждаем инвестпроекты с коллегами, каждый из них задает вопрос в отношении того, насколько инвестиции будут оправданы, насколько они смогут инвесторам пообещать возврат инвестиций, от того объема сырья, вторичных материальных ресурсов в частности, который образовывается на территории регионов", - добавил Буцаев.

Он обратил внимание на то, что электронная модель федеральной схемы позволит автоматически перепроверять тариф, о чем РЭО договорился с Федеральной антимонопольной службой (ФАС). Методика данного ведомства будет загружена в качестве отдельного модуля и не потребует никаких дополнительных технических проверок, в том числе со стороны ФАС.

О реформе

Реформа отрасли обращения с отходами началась в России 1 января 2019 года. Она призвана сделать обращение с мусором более цивилизованным, решить проблему с незаконными свалками и значительно сократить объемы вывозимых на полигоны отходов. К 2024 году только по нацпроекту "Экология" планируется построить 220 новых современных комплексов по обработке, размещению и утилизации отходов. Новые национальные цели ставят высокую планку по созданию системы обращения с отходами к 2030 году. Планируется отправлять на сортировку 100% бытовых отходов, только 50% будут отправляться на захоронение.

4.2. В РЭО заявили, что для завершения реформы обращения с ТКО нужно 450 млрд рублей инвестиций

<https://tass.ru/ekonomika/12643733>

12.10.2021

К 2030 году планируется ввести мощности на 94 млн тонн отходов.

Завершение реформы обращения с ТКО в РФ потребует 450 млрд рублей инвестиций к 2030 году, при этом пока вложения многократно меньше необходимого уровня. Об этом заявил во вторник журналистам глава Российского экологического оператора (РЭО) Денис Буцаев на Российском экологическом форуме.

"Общий объем инвестиций, это вместе с объектами утилизации, мы оцениваем в 450 млрд рублей, если говорить про обработку и утилизацию объемов твердых коммунальных отходов.

На мой взгляд, когда мы "перевалим" половину от объемов инвестиций, то мы получим видимые итоги реформы с точки зрения сокращения объемов размещения на полигонах - значительно меньше отходов будет "заезжать" на полигоны", - сказал Буцаев.

По его словам, к 2030 году планируется ввести мощности на 94 млн тонн отходов - это общая цифра, которая получается при сложении разных направлений обработки, утилизации и размещения отходов. При этом планируется отправлять на обработку 47 млн тонн отходов, на компостирование - 11,7 млн тонн, производство топлива - 2,9 млн тонн.

"Если из 450 млрд рублей взять половину, то мы должны проинвестировать в самое ближайшее время где-то около 200 млрд рублей. А инвестиции, которые происходят сейчас в отрасли, включая инвестиции публично-правовой компании "Российский экологический оператор", многократно меньше", - добавил Буцаев.

Реформа отрасли обращения с отходами началась в России 1 января 2019 года. Она призвана сделать обращение с мусором более цивилизованным, решить проблему с незаконными свалками и значительно сократить объемы вывозимых на полигоны отходов. К 2024 году только в рамках нацпроекта "Экология" планируется построить 220 новых современных комплексов по обработке, размещению и утилизации отходов. Новые национальные цели ставят высокую планку по созданию системы обращения с отходами к 2030 году. Планируется отправлять на сортировку 100% бытовых отходов, только 50% будут отправляться на захоронение.

4.3. Три кластера по обращению с ТКО создадут на Ямале по концессии

<https://tass.ru/ekonomika/12643593>

12.10.2021

Они будут представлять собой автоматизированные мусоросортировочные комплексы с полигонами и станциями.

Власти Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) планируют возвести три кластера по обращению с твердыми коммунальными отходами (ТКО) на условии концессионных соглашений. Кластеры будут состоять из автоматизированных мусоросортировочных комплексов с полигонами и станциями, сообщили во вторник в пресс-службе регионального правительства по итогам выступления губернатора Дмитрия Артюхова на Российском экологическом форуме.

"В регионе планируется создать три кластера по обращению с ТКО в отдалении от Салехарда, Нового Уренгоя и Муравленко, включающих автоматизированные мусоросортировочные комплексы с полигонами по захоронению отходов и связанные с ними транспортными потоками мусороперегрузочные станции и площадки временного накопления. Инфраструктура создается на условиях концессионных соглашений", - говорится в сообщении.

Уже разработана конкурсная документация проектов. Работа ведется совместно с командой Российского экологического оператора. "У нас в стране накоплен большой опыт поддержки концессионных проектов, мы сейчас это видим в туристической сфере. Применение подобных механизмов в области обращения с отходами даст нам не только возможность построить объекты, но и сдержать тарифные последствия", - цитирует пресс-служба Артюхова.

Также во время выступления губернатор отметил, что необходимо решать и проблему реформирования системы обращения с ТКО на отдаленных территориях. Большинство населенных пунктов ЯНАО не имеют круглогодичного наземного сообщения, что затрудняет транспортировку отходов. Артюхов предложил обсудить ситуацию на федеральном уровне и найти решения для труднодоступных территорий.

Первый Российский экологический форум проходит 12 и 13 октября в кампусе "СберУниверситета" в Подмоскowie. Форум объединил отраслевых специалистов, представителей госаппарата и предпринимателей. Одними из главных тем мероприятия станут реформа отрасли обращения с отходами, инвестиции, "зеленые" финансы и ESG (environmental - экология, social - социальное развитие, governance - корпоративное управление), расширенная

5. НОВОСТИ АПК

5.1. Минсельхоз: урожай зерна позволит обеспечить потребности внутреннего и экспортного рынков

Екатерина Шокурова | Агроинвестор | 13 октября 2021

<https://www.agroinvestor.ru/analytics/news/36828-minekonomrazvitiya-povysilo-prognoz-po-inflyatsii-do-7-4/>

Минсельхоз США в октябрьском отчете оставил без изменения свой прогноз валового сбора пшеницы в России.

Урожай зерна в России в 2021 году позволит обеспечить внутренние потребности страны и ее экспортный потенциал, говорится в сообщении Минсельхоза. По данным 12 октября, намолочено 111,8 млн т зерна, остается убрать зерновые еще примерно с 5 млн га. «Существенным образом процесс осложняет погода. Тем не менее, по нашим прогнозам, урожай зерновых в 2021 году позволит в полном объеме выполнить индикатор госпрограммы, обеспечить внутренний рынок и внешнеторговый потенциал», — подчеркнул глава ведомства Дмитрий Патрушев.

Минсельхоз ожидает урожай зерна на уровне 127,4 млн т, в том числе 81 млн т пшеницы. Минсельхоз США в октябрьском отчете оставил без изменения свой прогноз валового сбора пшеницы в России — 72,5 млн т без учета Крыма. Накануне свою оценку урожая на 0,1 млн т до 75,5 млн т понизил аналитический центр «СовЭкон». Корректировка связана с большей, чем обычно, долей несобранной пшеницы. В частности, аналитики центра ожидают, что в Оренбургской области, которая является крупнейшим производителем пшеницы в долине Волги (1,7 млн га), не соберут около 25% урожая, пишет ТАСС со ссылкой на «СовЭкон». «Это частично компенсировалось увеличением урожая на Юге и в Сибири», — добавили в центре.

В середине сентября Российский зерновой союз (РЗС) повысил прогноз урожая зерна в России в этом году со 118 млн т до 119,5 млн т, говорила «Интерфаксу» глава аналитического департамента РЗС Елена Тюрина. Прогноз сбора пшеницы был повышен с 76 млн т до 78-78,5 млн т. По ее словам, основной причиной для корректировки стало сокращение разрыва в урожайности по сравнению с прошлым годом.

По данным подведомственного Минсельхозу «Центра Агроаналитики» на 12 октября, зерновые и зернобобовые обмолочены с 42,3 млн га, собрано 111,8 млн т зерна. Из них пшеница убрана с 27,2 млн га, намолочено 76,4 млн т. Ячмень — с 7,8 млн га (18,5 млн т), кукуруза на зерно — с 1,1 млн га (5,6 млн т). В прошлом году на аналогичную дату зерновые были убраны с 44,6 млн га, намолочено было 128,3 млн т зерна при урожайности 28,7 ц/га. В том числе пшеница была обмолочена с 28 тыс. га, урожай составлял 87 млн т при урожайности 30,3 ц/га).

6. НОВОСТИ РЕГИОНА

6.1. Вячеслав Гладков попросил ускоренно сократить госдолг Белгородской области

<https://www.belpressa.ru/economics/39659.html>

12.10.2021

По итогам 2021 года объём госдолга снижается с 32,5 до 25,4 млрд рублей, а в 2022 году его доведут до 22 млрд. В то же время губернатор считает, что, если с доходами у области всё будет хорошо, нужно как можно активнее расплачиваться по долгам.

Планы сокращения госдолга на заседании облправительства 11 октября представил вице-губернатор по финансам Владимир Боровик.

С уровня 2020 года в 32,5 млрд рублей до конца 2021-го госдолг снизится до 25,4 млрд

рублей, а на 2022 год запланировано его снижение до 22 млрд. В 2023 и 2024 годах в планах властей уже не такое активное снижение долга – до 21,7 и до 21,6 млрд рублей соответственно.

Владимир Боровик пояснил, что в 2022-м регион полностью откажется от рыночных заимствований, что поможет существенно снизить сумму долга. На 2023–2024 годы дополнительные кредиты пока заложены, но их в бюджет включили на случай ухудшения общей финансовой ситуации.

Кроме того, в объём госдолга включают и инфраструктурные бюджетные кредиты, которые становятся одним из главных инструментов для регионов по финансированию крупных инфраструктурных проектов. По словам вице-губернатора, сейчас региону уже одобрено таких кредитов на 4,4 млрд рублей, однако на конкурс область выставила проекты ещё на 7,41 млрд рублей.

Вячеслав Гладков заявил, что Белгородская область вышла на очень хорошую динамику по сокращению долга:

«Долг – это огромный хвост, который тормозит развитие региона. А ведь есть и ограничительные меры из-за этого со стороны Минфина. Всё это сокращает возможности достаточно мобильно реагировать на все возникающие вызовы. На 2022 год у нас заложено снижение госдолга до 22 млрд рублей. Но нам нужно при положительной конъюнктуре посмотреть и ещё хотя бы на 3 млрд от этой суммы снизить госдолг по итогам года, чтобы он составлял менее 20 млрд рублей – тогда будет отлично».

Глава региона отметил, что долг создаёт помехи при планировании финансового будущего области: именно поэтому он выступает за скорейшее его снижение.

«Мы не понимаем, в каких финансовых условиях будем работать в 2023 и 2024 годах. Поэтому лучше готовиться к ухудшению ситуации, чем мы будем строить большие планы, а затем не знать, в какую сторону идти», – заключил Гладков.

В целом в правительстве прогнозируют на 2022 год довольно благоприятную финансовую ситуацию, которая поможет сократить объём долга. Даже при рекордных расходах бюджета резервный фонд составит около 2 млрд рублей, а ещё 2,2 млрд рублей область резервирует дополнительно под проекты улучшения качества жизни, расходы на которые могут потребоваться в 2022 году вне планов.

6.2. Белгородская область поднялась в рейтинге российских регионов по финансовому благополучию населения

12 Октября 2021

<https://belregion.ru/press/news/index.php?ID=62388>

Возглавляют список, опубликованный РИА Новости, субъекты Российской Федерации, расположенные на Крайнем Севере, и столица – здесь значительные доходы позволяют компенсировать высокий уровень цен. В пятёрке лидеров – Ямало-Ненецкий автономный округ, Магаданская область, Чуковский и Ханты-Мансийский автономные округа, а также Москва.

Последние строчки традиционно занимают регионы Северного Кавказа и Сибири, для которых характерны низкие зарплаты. Замыкают рейтинг из 85 субъектов Республики: Кабардино-Балкарская, Алтай, Карачаево-Черкесская, Тыва и Ингушетия.

Белгородская область сегодня в рейтинге занимает 12 строчку, по итогам 2019 года регион был на 16 месте.

Методика расчёта экспертов РИА Новости основана на агрегировании показателей, характеризующих финансовое состояние населения. При составлении рейтинга учитывались отношение медианных доходов к стоимости фиксированного набора потребительских товаров и услуг, среднемесячный объём вкладов и других привлечённых средств физических лиц в банках на одного жителя, доля населения с доходами ниже регионального прожиточного минимума, а также доля семей, которые могли позволить себе купить квартиру в ипотеку.

6.3. Генетические исследования учёных НИУ «БелГУ» помогут региональной системе здравоохранения выйти на новый уровень

https://www.bsu.edu.ru/bsu/news/news.php?ID=740191&IBLOCK_ID=176

Перспективы научной школы в области генетики человека и медицинской генетики обсудили на заседании совета по научной и инновационно-производственной деятельности вуза

Доклад об итогах научной деятельности и перспективах развития кафедры медико-биологических дисциплин НИУ «БелГУ» представил заведующий кафедрой, профессор Михаил Чурносов. Михаил Иванович отметил, что научная школа вуза в области генетики человека и медицинской генетики признана на государственном уровне, исследования были поддержаны грантом Президента РФ. Больших результатов кафедра достигла в комплексном изучении структуры генофонда: собрано более 1300 биологических образцов коренных жителей семи областей, получены фундаментальные данные о структуре генофонда населения Центральной России. В настоящее время ведутся исследования в направлении, связанном с изучением молекулярно-генетических основ часто встречающихся заболеваний человека, которые приобрели особую актуальность. Собран биобанк из шести тысяч биологических образцов больных артериальной гипертензией, сахарным диабетом, заболеваниями женской репродуктивной системы, онкозаболеваниями и др. Удалось выявить биологические механизмы развития этих заболеваний. По словам руководителя кафедры, это позволит осуществить переход к персонализированной медицине, основанной на учёте индивидуальных генетических особенностей человека. Полученные результаты нашли отражение в научных статьях, опубликованных в высокорейтинговых журналах.

– За последние три года сотрудниками кафедры опубликовано в журналах из баз WoS и Scopus 46 работ, в том числе семь работ в журналах из Q1 и Q2, а количество цитирований работ сотрудников кафедры в журналах составило более шестисот, – подчеркнул Михаил Иванович.

Коллективом кафедры с 2018 по 2020 год получено 22 патента на изобретение РФ. Научные достижения кафедры в области медицинской генетики на хозрасчётной основе активно внедряются в практическую медицину Белгородской области. Ежегодно выполняется более пятисот молекулярно-генетических исследований для жителей региона. Проводимые исследования, по словам Михаила Ивановича, вписываются в программу НОЦ «Инновационные решения в АПК», «Приоритет 2030», а также в программу регионального проекта «Молекулярно-генетическая диагностика рака молочной железы».

Отмечая актуальность и правильность выбранных направлений исследований, содокладчик по этому вопросу – директор Научно-исследовательского института генетической и молекулярной эпидемиологии, профессор кафедры биологии, медицинской генетики и экологии Курского государственного медицинского университета Алексей Полоников – обратил внимание на тот факт, что изучением генетики социально значимых заболеваний сегодня занимается очень ограниченное число научных коллективов страны.

– Кафедра проводит исследования в области генетики на очень высоком уровне, соответствующем мировой практике. Но для проведения более масштабных исследований совместно с другими научными центрами необходимо соответствующее высокотехнологичное оборудование, – подчеркнул Алексей Валерьевич.

Особое внимание в ходе обсуждения было уделено перспективам развития кафедры, в частности, – интеграции подразделения в научно-исследовательский институт генетики, который планируется создать в университете. Ректор НИУ «БелГУ», профессор Олег Полухин дал поручение внести предложение по расширению научного потенциала кафедры и созданию лаборатории или научного центра, который войдёт в состав будущего НИИ.

– У нас должна меняться парадигма научной деятельности: сегодня от учёных требуются не только результаты исследований и публикационная активность, но и внедрение новых технологий. В кооперации с другими подразделениями необходимо выходить в реальную

практическую лечебную деятельность. Эти задачи нужно ставить уже сейчас, в рамках программы «Приоритет 2030», которая нацеливает нас на коммерциализацию деятельности в виде новых продуктов, технологий, – заметил Олег Николаевич.

По решению совета, деятельность кафедры признана удовлетворительной, дано поручение – внести предложения по участию кафедры в будущем НИИ генетики, а также представить заявку на индексирование журнала «Научные результаты биомедицинских исследований» в международных базах данных WoS, PubMed.